

“规定动作”到位 “自选动作”出彩 保定推动党史学习教育“活新实”

本报讯(记者李慧英)6月10日,记者乘坐我省首条“党史学习教育专线”——保定市2路公交车,车头“党史学习教育专线”条幅鲜红醒目。车厢内,两侧风道10块展板图文结合,生动形象,一张张、一段段展现着党的辉煌历程。这条“流动的党史课堂”成为该市一道独特的风景。

“规定动作”到位,“自选动作”出彩。自党史学习教育开展以来,保定市从政治关怀中找准方向,从红色基因中汲取力量,从青春之城中激发活力,坚持高位谋划、创新载体、人民至上,推动党史学习教育“活、新、实”。

以上率下 学在先,作示范

“我们今天跨越时空追忆历史,是对心灵的震撼、对思想的洗礼、对行动的升华、对历史最好的致敬。”近日,在阜平县晋察冀边区革命纪念馆,保定市委书记党晓龙深情地说。

这是保定市委理论学习中心组学习会创新组织形式,集中开展党史学习教育的一幕。

党史是最生动、最有说服力的教科书。怎样用好用活丰富的党史资源,使之成为激励人民不断开拓前进的强大精神力量?

保定市委高度重视、迅速行动,第一时间召开市委常委会(扩大)会议,迅速成立由市委主要领导挂帅的党史学习教育领导小组;市委书记党晓龙主持召开全市党史学习教育动员部署推进会,对全市党史学习教育明确提出总体要求,对活动开展指方向、引路子。

《关于在全市开展党史学习教育的通知》《关于在全市开展党史学习教育的实施方案》《保定市党史专题宣讲工作方案》《巡回指导工作方案》……该市累计制发18个文件,谋划

推动全党“大学习”,构建宣传“大格局”,组织专题“大培训”,开展“我为群众办实事”“大实践”,组织党性“大交流”五大活动,构建党史学习教育的四梁八柱。

积极推动领导小组办公室集中办公,5名县级领导干部和39名骨干力量实现集中办公;制定《领导小组办公室工作规则》及《七项工作运行制度》,确保活动办高效有序运转;对党史学习教育重点工作任务细化分解,挂图作战,实行清单管理和责任化推进,按照“时间倒计、任务倒排、责任倒查、实效倒评”的法,逐项推动落实,全市党史学习教育实现强势开局。

突出特色 纵深推,谋未来

党史宣讲要发挥群众积极性,走进群众心坎里。

保定组织市委宣讲团、党史专家宣讲团等7支宣讲队伍,领导带头讲,专家深入讲,基层灵活讲,组建“五老宣讲团”“老兵故事宣讲团”等特色队伍,运用“红马甲”“小马扎”“大喇叭”等群众喜闻乐见的形式,开展面对面互动宣讲,讲活党的故事,让群众坐得住、听得进、信得过。

在清苑区冉庄地道战纪念馆,党史学习教育之“跟着老电影学党史”百场电影放映活动启动现场,著名表演艺术家、《地道战》中高传宝的扮演者朱龙广和牛娃扮演者胡自和,当场演绎电影中的经典台词,讲述电影拍摄往事,给大家上了“一堂生动鲜活的党



史教育课。

保定充分发挥红色资源优势,组织实施党史学习教育之百场研学活动和“跟着老电影学党史”百场电影放映活动。同时,充分发挥文艺宣传优势,围绕“庆百年征程·建品质之城”主题,谋划实施“十百千万”系列文艺活动,在阜平县骆驼湾村、顾家台村举办“奋进百年·逐梦保定”庆祝中国共产党成立100周年群众大型快闪活动,邀请全市科技、经济、文化等领域的杰出人才和时代楷模、保定好人、老区群众共同参与。组织开展“永远跟党走——保定市庆祝中国共产党成立100周年”群众歌咏活动,创排历史剧河北梆子《红二师》,大力营造“学党史、跟党走”的社会氛围。

各县(市、区)也积极创新教育形式,提升学习教育实效。白沟新城推出“学党史 忆初心 增干劲 谱新篇”主题文艺活动,每周1至2个专场,以评书、西河大鼓等形式为党员群众讲党史;蠡县依托县级融媒体平台开展“青春阅读·我和我的时代——诵读革命家书、经典著作、党史故事、革命事迹”活动,由县处级领导带头、分批次组织领导干部、党员代表、群众代表、青年学生代表诵读党史经典,重温百年波澜壮阔历程;徐水区开展“学党史、颂党恩、跟党走”主题文艺演出,以歌舞、演唱、朗诵等形式歌颂党的光辉历程……丰富多彩的活动引导群众在艺术中感悟红色初心。

开展“我为群众办实事·品质生活微心愿党员帮办”活动,以志愿服务为主要形式,组织动员广大党员干部利用党员活动日、节假日、业余时间等,常态化开展为民办实事志愿服务,不断提升群众的获得感、幸福感和安全感。

保定市两级法院率先在全省启动“12368有事您说话”诉讼服务热线院长接待日活动,主动回应群众司法诉求。

保定市民服务中心开设“办不成事”反映窗口,集中处理非企业、群众自身原因“办不成事”问题。

今年以来,该市46个城中村改造全面推进;国家区域医疗中心和国际医疗基地加快建设,与北京肿瘤医院、天坛医院、广安门医院等16家医院深度对接,与中国人民大学附中、清华大学附中等建立战略合作伙伴关系;成功举办了第六届中国制造强国论坛,在全方位服务北京、联动雄安中加快城市和产业的“双转型”,推动经济社会发展呈现良好态势。

“自从村里开展文明积分超市活动以来,咱村的改变真是翻天覆地啊。现在各家各户都养成了好习惯,每天都把家里卫生打扫一遍,街道也都变干净了,村里年轻人还主动把老人接到家里共同居住,关系更融洽了。”葛公村党支部书记张新好说,“尤其是晚上,村里广场上,每天都有专人带队,变化花样教村里的老人跳舞,那真是热闹!”

目前,齐家佐乡各个村都建立了自己的文艺演出队,组织排练丰富多彩的文艺活动,积极参加县级舞蹈大赛。张合庄村、葛公村多次获得奖励和好评,今年5月,张合庄村文艺演出队获得该县“庆五一·群众舞蹈大赛”三等奖。

文明积分超市兑换活动共进行了281场,参与群众2309户,文明之花开在了大街小巷,为乡村振兴增添了新的助力。

院环境、公共区域卫生10分,绿化美化10分,接老人共同居住50分,节俭办红白事300分,组织文体活动、传授文体技艺20分,成功化解纠纷100分。10个积分兑换食用盐一袋,40个积分换洗洁精一壶,150个积分兑换食用油一桶……

齐家佐乡24个行政村全部开展了文明积分超市活动,其中14个村设立了积分换实物超市,通过看得见、摸得着的实惠,激发村民遵守村规民约、爱护乡村环境、崇尚文明礼仪的内生动力,在众多乡村中逐步构建从“要我参与”到“我要参与”的社会治理格局。

每月5日至15日是各村流

动评审小组入户打分阶段。由第一书记、包村干部、村“两委”班子成员、文明积分管理员组成评定小组,小队长、老党员、退休教师等组成流动评审小组。先由流动评审小组进入户打分,再经评定小组研究讨论后统一报乡文明办。

每月16日至25日,是乡文明办对各村打分情况进行入户复核阶段。乡文明办再次入户对打分情况进行抽查复核,最终结果进行公示,确保分值公开公平公正,同时对本月新增文明积分户贴挂文明积分户标志牌,广泛宣传号召村民积极加入文明之风建设的大潮当中。

目前,齐家佐乡各个村都建立了自己的文艺演出队,组织排练丰富多彩的文艺活动,积极参加县级舞蹈大赛。张合庄村、葛公村多次获得奖励和好评,今年5月,张合庄村文艺演出队获得该县“庆五一·群众舞蹈大赛”三等奖。

两年来,齐家佐乡文明积分超市兑换活动共进行了281场,参与群众2309户,文明之花开在了大街小巷,为乡村振兴增添了新的助力。

“自从村里开展文明积分超市活动以来,咱村的改变真是翻天覆地啊。现在各家各户都养成了好习惯,每天都把家里卫生打扫一遍,街道也都变干净了,村里年轻人还主动把老人接到家里共同居住,关系更融洽了。”葛公村党支部书记张新好说,“尤其是晚上,村里广场上,每天都有专人带队,变化花样教村里的老人跳舞,那真是热闹!”

目前,齐家佐乡各个村都建立了自己的文艺演出队,组织排练丰富多彩的文艺活动,积极参加县级舞蹈大赛。张合庄村、葛公村多次获得奖励和好评,今年5月,张合庄村文艺演出队获得该县“庆五一·群众舞蹈大赛”三等奖。

文明积分超市活动推行两年来,变化最大的村是西胜沟村。截至今年5月,该村已经开展文明积分评定16场,评选出56户文明家庭,累计积分17万余分,兑奖金额3000多元。如今,做好人、办好事在该村蔚然成风。2020年11月,西胜沟村被评为全国第六届文明乡村,成为远近闻名的休闲旅游村。

两年来,齐家佐乡文明积分超市兑换活动共进行了281场,参与群众2309户,文明之花开在了大街小巷,为乡村振兴增添了新的助力。

“自从村里开展文明积分超市活动以来,咱村的改变真是翻天覆地啊。现在各家各户都养成了好习惯,每天都把家里卫生打扫一遍,街道也都变干净了,村里